

宿松周刊

周刊编辑部地址：宿松县融媒体中心六楼 新闻热线：0556-7813409 电子信箱：aqbsszk0501@163.com 宿松新闻网网址：www.ahsnews.com

李明月来我县调度省委巡视反馈问题整改工作

宿松融媒讯 11月23日下午，市委常委、组织部部长李明月带队来我县调度省委巡视反馈问题整改工作。县委副书记、县长许晓峰，县领导谢长兵、鲁长江、左青嵘、夏幼华、林丽霞等参加会议。

在听取工作汇报后，李明月指出，宿松县委要把巡视整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设，以整改为契机，全面涵育政治生态、重塑发展状态、打造门户形态，去痼除弊、一体推进，奋力开创各项工作新局面。

就做好下一步工作，李明月强调，不要犹豫，拿出“果敢改”的决心。要坚持以党的二十大精神为指引，充分发挥巡视发现问题、形成震慑、推动改革、促进发展重要作用，拿出刮骨疗毒、刀刃向内的毅力和决心，杜绝“应付”心理、摒弃“交账”心态，做到抓铁有痕、踏石留印、善始善终，切实把巡视整改作为政治建设的“助推器”、改革发展的“加油站”、锤炼干部的“大熔炉”。不要怠慢，亮出“马上改”的成效。要坚持问题导向，把推动解决问题作为巡视整改工作的落脚点，以严的措施、严的纪律、严的标准抓好巡视（下转四版）

曹晓革在全县传达学习党的二十大精神大会上强调

用党的二十大精神统一思想 统一意志 统一行动 奋力谱写现代化美好宿松建设新篇章

宿松融媒讯 11月21日，全县传达学习党的二十大精神大会召开，传达党的二十大精神，以及省委常委会扩大会议和全省传达学习党的二十大精神大会，全省领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班开班式，市委常委会会议和全市传达学习党的二十大精神大会等会议精神，部署全县学习宣传贯彻工作。县委书记曹晓革主持会议并讲话。许晓峰、石承抚、汪百春、谢长兵等县四套班子领导出席会议。

曹晓革指出，党的二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，具有重大现实意义和深远历史意义。全县各级党组织要认真落实习近平总书记强调的“五个牢牢把握”重要要求，按照中央和省、市委统一部署，全面学习、深入领悟、正确理解、准确把握二十大精神，真正做到学懂弄通党的二十大的重大意义、

学懂弄通“两个确立”的决定性意义、学懂弄通党的二十大的主题、学懂弄通过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、学懂弄通党的创新理论的立场观点方法、学懂弄通以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务、学懂弄通党和国家事业的新部署、学懂弄通深入推进全面从严治党的重要要求、学懂弄通团结奋斗的时代要求，紧密结合实际，坚持以上率下、率先率领、担当担责、较真斗争、用心用情、落实落细，切实把党的二十大精神转化为现代化美好宿松建设的实际行动和工作成效。

曹晓革强调，学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。各地各单位要以高度的政治责任感和历史使命感，加强组织领导，精心安排部署，在学深悟透、宣讲宣讲、贯彻落实等方面下实功、求实效，迅速兴起学习宣传贯彻热潮，把党的二十

精神传达到每一个党支部、每一名党员干部和群众，切实把党的二十大精神在宿松落地生根、开花结果。

曹晓革要求，要以党的二十大精神为指引，坚定信心、振奋精神，只争朝夕、埋头苦干，全力以赴收好官、起好步、开好局。要稳经济稳增长，自觉扛起“营造平稳健康的经济环境”的政治责任，持续强化监测调度、扩大有效投资、加大招商力度、主动沟通对接，为全市主要经济指标动态增幅争先进位多作贡献。要防风险守底线，时刻绷紧安全稳定弦，以“时时放心不下”的责任感，慎终如始防范化解各类风险，坚决守住疫情防线、安全底线、生态红线和舆论阵地，确保安全稳定。要抓民生增福祉，把所有精力都用在让老百姓过好日子，推深做实十大暖民心行动，切实做好兜底保障，着力破解信访难题，不断提升人民群众获得感、幸福

感、安全感。要善谋善作善成，对照年初目标任务，认真总结、补缺补差、巩固提高，在重点产业、重点项目、重大任务、民生工程等方面下功夫，进一步谋深谋细明年重点工作，努力实现争先进位、提升门户形象。

会议号召，我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全力抓好党的二十大精神学习宣传贯彻工作，切实用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动，埋头苦干、奋勇前进，奋力谱写现代化美好宿松建设新篇章。

（融媒体记者 杨浔 特约通讯员 汪标）



曹晓革到松兹街道、东北新城调研并宣讲党的二十大精神

宿松融媒讯 11月21日，县委书记曹晓革到松兹街道、东北新城调研并宣讲党的二十大精神。县领导左青嵘、唐志华等参加。

在高铁安置区，曹晓革指出，东北新城的建设对持续助推全县高质量发展意义重大。各相关部门要提高站位，把新城建设放在全县经济社会发展大局中去统筹、谋划和推进，强化各类要素保障，加强配套项目建设，持续助推全县经济高质量发展。

在龙井社区，曹晓革强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，准确把握增进民生福祉、提高人民生活品质的总体要求和重点任务，从解决群众最关心、最期盼的问题做起，不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

在玉龙社区，曹晓革强调，要持续探索方式方法，扎实推进老年助餐服务，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决人民群众急难愁盼问题，真正做到老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

在随后召开的座谈会上，曹晓革听取了有关工作情况汇报，详细了解有关重点工程建设情况。他指出，要认真贯彻落实党的二十大精神，把高质量发展永远放在首位，围绕全县战略发展方向，坚持高水平规划，妥善解决“三区”规划衔接问题，明确城市开发边界，坚持系统思维统筹推进新老城区发展，切实把新城规划好、建设好、管理好，努力打造城市建设和高质量发展的先行区、核心区、样板区。要坚持以人民为中心的发展理念，继续做好街道改革的“后半篇”文章。坚持身入心入、用心用情、协调协同、依法依规，解决好人民群众急难愁盼的民生问题，提高服务水平和管理效能。要牢记打铁必须自身硬，打造一支想干事、能干事、干成事、不出事的干部队伍。在建设和发展过程中，始终保持团结奋进、拼搏创新、自警自省、较真斗争，以饱满的精神状态开创松兹街道发展新局面。（融媒体记者 祝森 欧阳星宇 特约通讯员 汪标）

铜陵化学工业集团有限公司来我县考察

宿松融媒讯 11月23日，铜陵化学工业集团有限公司总经理、法定代表人徐均生一行来我县进行考察。县委副书记、县长许晓峰出席座谈会并讲话。县委常委、常务副县长左青嵘出席会议。

会上，徐均生对铜陵化学工业集团有限公司有关情况进行了介绍；与会人员就推进事项进行了交流。

许晓峰代表县委县政府对考察团的到来表示热烈欢迎。他指出，宿松区位优势明显、资源优势突出、政策优势叠加、人文优势厚重。当前，全县上下正按照县委书记郑栅洁在安庆调研时对宿松提出的相关要求，用足

用活省直管县政策，加快建设省际毗邻地区合作示范区和农产品集散中心，打造皖鄂赣三省毗邻区节点城市，努力将发展优势转化为发展胜势，发展势头良好，发展前景广阔。将始终秉持亲商、安商、富商的理念，以一流环境和一流服务，全生命周期支持项目落地和企业发展，当好企业的最后盾、最佳拍档。希望双方深化沟通了解，找准合作契合点，把握发展机遇，发挥双方优势，不断拓展合作的深度和广度，推动双方互利共赢、高质量发展。（融媒体记者 杨浔 特约通讯员）



国网宿松县供电公司职工贺国明25年来扎根于电网建设一线，荣获2022年安徽省劳动模范、安庆市“五一”劳动奖章、安庆供电公司劳模等称号。图为11月23日，贺国明带领员工为35千伏岭变变电站主变增容改造。（融媒体记者 张敬 摄影报道）

许晓峰主持召开县十七届人民政府第100次常务会议

县乡贤文化研究会完成换届工作

宿松融媒讯 11月22日，县乡贤文化研究会换届工作会议召开。县委常委、宣传部部长林丽霞出席会议并讲话。

会议书面学习了党的二十大精神，观看了《宿松县乡贤文化研究会专题片》，听取了县乡贤文化研究会工作报告，选举产生了新一届乡贤文化研究会会长、副会长、秘书长。

会议指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，加强精神文明建设建设和思想道德建设，激发乡贤文化内核能量，引领社会新风尚，推进社会主义核心价值观深入人心。要巩固、完善、发展、宣传、提升好乡贤文化工作，坚持乡贤好人“有魂”“有神”“有效”，积极发挥乡贤好人汇聚的道德能量，推动我县乡贤工作持续稳健发展。

会议强调，要切实将宿松乡贤文化研究的圈子做实、做大、做强，凝聚起宿松乡贤文化研究强大的社会合力。要开拓创新、务求实效，以高起点、高定位、高特质的理念扎实开展工作，坚持文化自信，勇于责任担当，打造亮点，多出精品，为县优秀传统文化的弘扬与发展、移风易俗、乡风文明等工作的开展添光增彩。要继续深入挖掘历代乡贤留下的优良传统、家风家训、典型事迹，用生动鲜活的乡贤研究成果承载宿松地域印记，培育富有宿松特色和时代精神的新时代乡贤文化。要积极主动作为，充分发挥自身优势，坚持“内搭平台、外联老乡”，凝聚乡贤力量，助推经济社会高质量发展，为加快建设现代化美好宿松贡献智慧和力量。

（融媒体记者 韩爽）

宿松融媒讯 记者：推进大湖保护和生态利用是县委县政府作出的重要决策部署，我县为什么要实施大湖保护和生态利用？

朱元松：我县黄湖、泊湖、大官湖、龙感湖四大湖泊面积80多万亩，水域滩涂面积110余万亩，占全县国土面积近三分之一，县域直渔淡水面积居全省第一、全国第二。大湖是我县最宝贵的资源，也是最靓丽的一张名片。实施大湖保护和生态利用主要有三个方面的原因。一是贯彻落实中央和省委要求、加快县域发展的需要。习近平总书记在党的二十大报告中强调：“必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展”，明确要求：“要站稳人民立场、把握人民愿望”“坚持可持续发展，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发

展道路”。2017年中央环保督察以及2017年、2022年两轮省委巡视，均指出了我县大湖方面存在的问题。特别是今年省委巡视反馈指出“对毗邻长江的80万亩大湖保护不到位，利用不充分，2018年3月至今大湖资源仍处于闲置状态”，把大湖保护和资源利用列为巡视整改的第一个问题。我县广大群众对湖泊资源未合理利用也有很多意见。推进大湖保护和生态利用，探索绿水青山转化为金山银山的路径，把我县资源和生态优势转化为发展优势，是落实党的二十大精神和省委巡视要求、回应全

县人民关切、加快推动县域发展的具体行动和重要举措。二是改善大湖水质、保护湖区生态的需要。上世纪90年代开始的围网网箱养殖，导致湖水自净能力下降，水质退化明显。近4年大湖休养生息期间，滤食浮游生物鱼类减少导致部分水体富营养化，食草鱼类减少导致水葫芦野菱角疯长、底栖动物生物繁殖困难。通过推进大湖保护和生态利用，实施“以渔净水、以渔抑藻”生态渔业，建设环湖污水收集处理设施，移螺种草修复沿湖滩涂湿地，有利于恢复湖区生态平衡，实现水质稳定达

标。三是管控安全风险、维护湖区稳定的需要。取消围网养殖后，部分沿湖村民经常利用夜间执法监管困难下湖偷捕，连年发生偷捕溺亡事件，特别是下仓马山“2.4”重大溺亡事件，损失惨重，教训沉痛。改变原有散捕散捞作业方式，落实湖区安全生产规范化管理，有利于保障人民群众生命安全，维护湖区社会大局稳定。

记者：我县大湖保护和生态利用的目标和愿景是什么？

朱元松：在推进大湖保护和生态利用过程中，坚持“生态优先、绿色发展，因地制宜、分类施策，以人为本、统筹兼顾”，（下转三版）

贯彻新发展理念 推进大湖保护和生态利用

——访县人民政府副县长朱元松



本版责任编辑 杨浔